MODE D’EMPLOI

Page 1
Mode d’emploi

Page 2
Notice à l’attention des élèves


A placer sur la table de chaque élève avant le démarrage de l’épreuve.

Page 3 
Script du dialogue

Pages 4 à 7
Test n° I, test n° II  et III en allemand

Feuilles de réponses destinées aux élèves. A photocopier en nombre suffisant. Agrafer les pages du test II et III = les pages 7 à 9.

Pages 8 à 11
Test n° I, test n° II et III en français

Feuilles de réponses destinées aux élèves. A photocopier en nombre suffisant. Agrafer les pages du test II et III = les pages 11 à 14.

Page 12
Corrigé et barème de correction


Test de compréhension de l’oral


Notice à l’attention des élèves. A lire très attentivement avant l’épreuve.


Déroulement de l’épreuve

· Vous entendez l’enregistrement une première fois.

· Le professeur vous distribue le test I que vous lirez attentivement. Vous avez 5 minutes pour y répondre. N’oubliez pas d’y inscrire votre nom, votre prénom et votre série d’examen avant de rendre votre travail au professeur.

· Vous entendez l’enregistrement une deuxième fois. Vous pouvez à présent prendre quelques notes qui vous serviront par la suite.

· Le professeur vous distribue le test II et III. Vous avez 5 minutes pour répondre.

· Vous entendez l’enregistrement une troisième et dernière fois. Vous avez 3 minutes pour terminer votre travail en vérifiant vos réponses aux tests II et III.

· N’oubliez pas d’inscrire votre nom, votre prénom et votre série d’examen avant de rendre votre travail au professeur.


Bon courage et bonne réussite !

DOCUMENT N° 3

(Script du dialogue :  P : une voix de femme ; M : une voix d’homme)

P :
Nun beruhigen Sie sich doch ! Niemand hier behauptet, dass Sie an dem Unfall Schuld 

sind, Herr… Wie war doch noch Ihr Name ?

M :
Wagemut. Tim Wagemut.

P :
Wohnhaft in …?

M :
Ich wohne in Dresden, Bachallee 15.

P :
Gut. Und nun beschreiben Sie mir bitte noch einmal genau, wie es zu dem Unfall 

gekommen ist.

M :
Ich fuhr in Richtung Nürnberg. Vor mir dieser graue Mercedes. Der fuhr so komisch.

P :
Wie ?

M :
Der Fahrer hatte seinen Wagen nicht ganz unter Kontrolle. Irgendwie ... Mal fuhr er zu 

weit links, mal zu weit rechts. So, als hätte er getrunken. Tja, irgendwann wurde mir 

das zu viel und ich wollte überholen.

P :
Und dabei ist es passiert ?

M :
Ja, der Mercedes wollte mich nicht vorbeilassen. Er wurde immer schneller.

P :
Und da haben Sie Gas gegeben.

M :
So was lasse ich mir eben nicht gefallen, schon gar nicht von so einem Mercedes-

Fritzen. Ich bin BMW-Fahrer. Ein BMW-Fahrer lässt sich sowas nicht bieten !

P :
Aber haben Sie denn die Radfahrerin nicht gesehen ? Die kam Ihnen doch entgegen, 

oder nicht ?

M :
Ja, aber die fuhr ganz dicht am Straßenrand. Da war doch Platz genug. 

P :
Wie weit war sie weg ?

M :
Och, zirka 80 Meter. Aber an der wäre ich glatt vorbeigekommen, wenn dieser 

Blödmann von Mercedesfahrer nicht plötzlich viel zu weit nach links gefahren wäre ! 

… Glauben Sie mir. Der Kerl ist schuld an allem. Ich bin unschuldig, vollkommen 

unschuldig !

Nom :
Prénom :
Série :

TEST I
WORUM HANDELT ES SICH ?

1
Kreuzen Sie an, was richtig ist.

Ein Autofahrer


unterhält sich mit einer Krankenschwester. 
_


spricht mit einer Autofahrerin.
_


wird von einer Journalistin interviewt.
_


wird von einer Polizeibeamtin ausgefragt.
_


spricht mit der Sekretärin seiner Versicherung.
_

2
Kreuzen Sie an, was passiert ist.

Ein Mann


hat eine Autofahrerin provoziert.
_


war an einem Unfall beteiligt.
_


hat einen Betrunkenen überfahren.
_


hat sich bei einer Autorallye verfahren.
_


einen Mercedesfahrer bei der Polizei angezeigt.
_

3 Kreuzen Sie an, wer bei dem Ereignis dabei war. 

Mehrere Antworten sind hier richtig.


ein Motorradfahrer
_


eine Radfahrerin
_


ein Mercedesfahrer
_


ein Lastwagenfahrer
_


ein BMW – Fahrer
_


ein Autofahrer aus Nürnberg
_


eine Fußgängerin
_


ein Polizeiwagen
_

Geben Sie das erste Blatt zurück und hören Sie sich den Dialog ein zweites Mal an.

Sie müssen dann zeigen, dass Sie viele Details verstanden haben.

Nom :
Prénom :
Série :

TEST II :
WAS IST GANZ GENAU PASSIERT ?

4 Kreuzen Sie die richtige Antwort an.

 Nur eine Antwort ist jeweils richtig.

a
Ein BMW-Fahrer fuhr


aus Nürnberg weg.
_


nach Nürnberg.
_


zum Nürburgring.
_


auf die Nürenburg.
_

b
Vor ihm fuhr ein Mercedes


im Zickzack.
_


zu weit rechts.
_


rückwärts.
_


auf der linken Straßenseite.
_

c
Da wollte der BMW-Fahrer


die Polizei informieren.
_


einen Parkplatz suchen.
_


den Mercedesfahrer wegfahren lassen.
_


den Mercedesfahrer überholen*. = (dépasser)
_

d
Der Mercedesfahrer 

fuhr dann langsamer.
_

hielt deshalb auch an.
_

fuhr auf einmal zu weit nach links.
_

bekam plötzlich Angst.
_

e
Die Radfahrerin fuhr

in der Mitte der Straße.
_

auf einem Radfahrweg.
_

am Rande der Straße.
_

quer über die Straße.
_

f
Geben Sie die passende Zahl an.

Sie war ungefähr  ___  Meter entfernt*. (= éloignée)

5
Kreuzen Sie die Skizze an, die zu dem Unfall passt.

Drei Sekunden vor dem Unfall :


(Die Sizze fehlt)

Ende des zweiten Tests. Hören Sie sich den Dialog ein drittes Mal an.

Sie müssen dann zeigen, dass Sie auch die Hintergründe verstanden haben.

TEST III : 
AUS WELCHEN GRÜNDEN IST DAS PASSIERT ?

6 Kreuzen Sie an, was richtig ist ! 

Mehrere Antworten sind richtig.

Der BMW-Fahrer scheint nicht ganz unschuldig zu sein, weil er

zu viel Alkohol getrunken hatte.
_

ein zu großes Risiko eingegangen ist.
_

dem Mercedes nicht genug Platz gelassen hat. 
_

rechts überholt hat.
_

überholt hat, obwohl ihm eine Radfahrerin entgegen kam.
_

seinen Wagen nicht unter Kontrolle hatte.
_

nicht versichert war.
_

7 Kreuzen Sie an, was richtig ist ! 

Mehrere Antworten sind richtig.

Der BMW-Fahrer hat so gehandelt, weil er

auf den Mercedesfahrer wütend war.
_

Mercedesfahrer sowieso nicht mag.
_

die Radfahrerin beeindrucken wollte.
_

auf Radfahrer nie aufpasst.
_

ein fanatischer BMW-Fan ist.
_

seine neuen Reifen testen wollte.
_

für eine Autorallye trainierte.
_

plötzlich eine Polizistin gesehen hatte.
_

Ende des Tests

Nom :
Prénom :
Série :

TEST I
DE QUOI S’AGIT – IL ?

1
Cochez, ce qui est juste.

Un automobiliste

discute avec une infirmière.
_

parle avec une automobiliste.
_

est interviewé par une journaliste.
_

est interrogé par une femme agent de police.
_

parle avec la secrétaire de son assurance.
_

2
Cochez ce qui s’est passé. 

Un homme


a provoqué une automobiliste.
_


a été impliqué dans un accident.
_


a renversé un homme ivre.
_


s’est perdu lors d’un rallye.
_


a dénoncé un conducteur de Mercedes à la police.
_

3 Cochez qui a été présent lors de l’événement dont il est question. 

Plusieurs bonnes réponses.


un motard
_


une cycliste
_


un conducteur de Mercedes
_


un camionneur
_


un conducteur de BMW
_


un automobiliste venant de Nuremberg
_


une piétonne
_


une voiture de police
_

Rendez la première feuille et écoutez le dialogue une deuxième fois.

Vous montrerez dans la deuxième partie, que vous avez compris beaucoup de détails

TEST II :
QU’EST-CE QUI S’EST PRECISEMENT PASSE ? 

4 Cochez la bonne réponse.( A chaque fois une seule réponse.)

a
Un conducteur de BMW


partait de Nuremberg.
_


allait à Nuremberg.
_


allait au Nürburgring.
_

allait au château fort, la Nürenburg .
_

b
Devant lui, une Mercedes 

roulait en zigzaguant.
_

roulait trop à droite.
_

reculait.
_

roulait sur la voie de gauche.
_

c
C’est pour cela que le conducteur de BMW

décida d’en informer la police.
_

s’est mis à chercher un parking.
_

voulut laisser prendre de l’avance au conducteur de Mercedes.
_

voulut doubler la Mercedes.
_

d
Le conducteur de Mercedes réagit et 

ralentit.
_

s’arrêta.
_

alla trop à gauche.
_

prit peur.
_

e
La cycliste

roulait au milieu de la route
_

empruntait une piste cyclable.
_

roulait tout au bord de la route.
_

traversait la route.
_

f
Indiquez le bon chiffre.

Elle se trouvait à une distance d’environ  ___   mètres.

5 Cochez l’esquisse qui correspond à l’accident.

Trois secondes avant l’accident :

Fin de la deuxième partie. Réécoutez le dialogue une troisième fois et montrez dans la troisième partie que vous avez aussi compris ce qui est sous-entendu.

TEST III : 
POUR QUELLES RAISONS EST-CE ARRIVE ?

6 Cochez ce qui est juste. 

Plusieurs réponses sont justes.

Le conducteur de BMW ne semble pas être tout à fait innocent, parce qu’il

avait bu trop d’alcool.
_

a pris un trop grand risque.
_

n’a pas laissé assez de place à la Mercedes.
_

a doublé à droite.
_

a doublé malgré l’arrivée de la cycliste.
_

a perdu le contrôle de sa voiture.
_

n’était pas assuré.
_

7 Cochez ce qui est juste.

Trois réponses correctes.

Le conducteur de la BMW a agi ainsi, parce qu’il

était fâché contre le conducteur de la Mercedes.
_

n’aime pas les conducteurs de Mercedes.
_

voulait impressionner la cycliste.
_

ne respecte jamais les cyclistes.
_

est un adepte fanatique de la marque BMW.
_

voulait tester ses nouveaux pneus.
_

s’entraînait pour un rallye.
_

vit soudain une femme agent de police.
_

fin du test


TEST : DOKUMENT 3


CORRIGE ALLEMAND ET BAREME DE CORRECTION

LES BONNES REPONSES SONT LES MEMES DANS LE TEST EN FRANCAIS

(même répartition des bonnes réponses)

TEST I
WORUM HANDELT ES SICH ?

1
Ein Autofahrer wird von einer Polizeibeamtin ausgefragt.
1 point

2
Ein Mann war an einem Unfall beteiligt.
1 point

3
eine Radfahrerin ; ein Mercedesfahrer ; ein BMW – Fahrer
3 points

TEST II :
WAS IST GANZ GENAU PASSIERT ?

5

a
Ein BMW-Fahrer fuhr nach Nürnberg.
1 point

b
Vor ihm fuhr ein Mercedes im Zickzack.
1 point

c
Da wollte der BMW-Fahrer den Mercedesfahrer überholen.
1 point

d
Der Mercedesfahrer fuhr auf einmal zu weit nach links.
1 point

e
Die Radfahrerin fuhr am Rande der Straße.
1 point

f
Sie war ungefähr  80  Meter entfernt.
2 points

5
Kreuzen Sie die Skizze an, die zu dem Unfall passt.

Drei Sekunden vor dem Unfall : Die dritte Skizze ist richtig.
1 point

TEST III : AUS WELCHEN GRÜNDEN IST DAS PASSIERT ?

6
Der BMW-Fahrer scheint nicht ganz unschuldig zu sein, weil er

ein zu großes Risiko eingegangen ist.
2 points

überholt hat, obwohl ihm eine Radfahrerin entgegen kam.
2 points

7 
Der BMW-Fahrer hat so gehandelt, weil er


auf den Mercedesfahrer wütend war. 
1 point

Mercedesfahrer sowieso nicht mag.
1 point

ein fanatischer BMW-Fan ist.

1 point



20 points

Pour les exercices à réponses multiples ( exercices N° 3, 6 et 7) il faudra enlever les mauvaises réponses aux points éventuellement gagnés par les bonnes réponses.

